

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 28. bel s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

döntöttek az egyetemi, főiskolai fellebbezések ügyében

1985. augusztus 28. - a felsőfoku oktatási intézmények nappali, esti és levelező tagozataira felvételt nem nyert pályázók közül mintegy ötezren nyújtottak be fellebbezést, kérelmet, panaszt. az oktatásügy illetékesei több mint 1.300 ügyben hoztak kedvező határozatot nappali tagozatra, csaknem 850 esetben pedig esti, levelező tagozatra való felvételre. az érintettek a felsőoktatási intézményektől a napokban írásban kapnak tájékoztatást a döntésről.

a művelődési minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az idén a tavalyinál 10 százalékkal többen, csaknem 40 ezren jelentkeztek a felsőoktatási intézmények nappali tagozataira, a munka melletti képzésre - első illetve másoddiploma megszerzésére, kiegészítő szakokra - pedig csaknem 20 ezren. az egyetemek és a főiskolák nappali tagozataira a felvételi keretszám szerint 16.500 hallgatót vehettek fel. budapest és pest megye pedagógushiányára való tekintettel - a felvételi keretszám átcsoportosításával - százzal több fiatal felvételét engedélyezték az ötvös loránd tudományegyetem általános iskolai tanárképző főiskolai karára. ezt az tette lehetővé, hogy a budapesti pártbizottság, a kisz központi bizottsága, valamint a kisz budapesti bizottsága az oktatási intézményekben a pedagógusképzés számára ideiglenesen helyet adott. a felsőoktatási intézményekben ősztől - a tavalyi előfelvétellesekkel együtt - csaknem 17 ezer nappali és mintegy 8 ezer esti, levelező tagozatos hallgató kezd meg tanulmányait.

a jelentkezések szerint az 1985/86-os tanévben 2.472-vel többen kívántak továbbtanulni, mint az előzőben. a korábbi évekhez hasonló - az átlagosnál alacsonyabb - volt a pályázók aránya a műszaki egyetemeken és néhány kivétellel a főiskolákon. megnőtt viszont az érdeklődés a tanárképző főiskolák iránt: ezekbe a tavalyihoz képest 18 százalékkal, a tanítóképző főiskolákon pedig 10 százalékkal többen jelentkeztek, mint az előző évben.

a különböző felsőoktatási intézmények iránti érdeklődésre jellemző néhány példa: az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán öt és félszeres, a szegedi József Attila tudományegyetem és a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem bölcsészkarán háromszoros volt a tulajeljelentkezés. a műszaki egyetemekre a jelentkezés aránya változatlan, de egyes karokon a felvételizők száma alig haladta meg a felvehetőket. a legkevesebben a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohó- és fémpari főiskolájára kérték felvételüket. legnagyobb arányú volt a jelentkezés - immár hagyományosan - a színház- és filmművészeti főiskolára: ide 3.453-an szereztek volna bejutni, harmincszor többen, mint amennyi a felvehető keretszáma volt. /mti/

-és/kö/bc/mz pr

00.10 280885 2737

--

sb0002 4 150 mtib1002

Lakásfelújítások, tetőtérbeépítések a xii. kerületben

1985. augusztus 28. - a xii. kerületben végzett lakóházfenntartási munkákat, a tetőtérbeépítések és az emeletráépítések helyzetét áttekintette a xii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

a xii. és i. kerületi ingatlankezelő vállalat jelentése szerint a hegyvidéki városrészben az év első felében 60 lakás felújítása fejeződött be, a munkák többsége csak ezután kezdődik meg. a tervek szerint összesen 306 lakás felújításávvallégoznak az idén. a vállalat dolgozó az eddig eltelt hónapokban 29 megüresedett lakást renováltak, további 37-ben elkészültek a szükségessé vált karbantartási munkákkal is. az első félévben 250 lakást korszerűsítettek. az otthonosabbá tett lakások közül negyvenben növelték a komfortfokozatot, fürdőszobát, illetve wc-t alakítottak ki, 210-ben korszerűsítették a fűtést. a xii. kerületben élő lakosok több mint nyolc és félezer esetben kértek segítséget az ikv-től a lakásban előforduló hibák kijavításához. ezek mintegy 90 százalékát már orvosolták a szakemberek.

az első félévben 4 tetőtérbeépítéssel kialakított lakás készült el a kerületben, s előreláthatólag további 15 ilyen otthon létesül az év hátralévő részében. az építetők részére 50 ezer forinttal megnövelt állami támogatás hatása még nem érzékelhető, az csak az új, induló építkezéseknél mutatkozhat meg. a tapasztalatok szerint egyre csökken a gazdaságosan kivitelezhető ráépítési lehetőség. tavaly 6 épületnél 7, az idén 4 háznál ugyancsak 7 lakást vettek címjegyzékbe ilyen céllal. a vállalat tervezőirodája - előre kidolgozott program alapján - sorra vizsgálja azokat az épületeket, amelyekben hasonló módon kezdődhet építkezés. /mti/

-ri/sk/bc/il pr
00.10 280885 1727

--

sb0003 4 150 mtib1003

völgyzáró gát almásneszmélyen

1985. augusztus 28. - befejezéséhez közeledik almásneszmély határában az ország legmagasabb, földből épített völgyzáró gátja első ütemének építése. a gerecse-hegység melléki természetes völgyekben - mezőgazdaságilag nem hasznosított - területen készít gátrendszert a vörösiszap tárolására az almásfüzötti timföldgyár. erre azért volt szükség, mivel az üzemben a timföld gyártásakor nagy mennyiségű vörösiszap keletkezik, s ez a melléktermék még sok értékes anyagot, a többi között vasat is tartalmaz. addig azonban, amíg nem dolgoznak ki hasznosítására gazdaságos eljárást, gondoskodni kell megfelelő tárolásáról. mostanáig a gyár közelében helyezték el azt, ez a megoldás viszont sok gondot okoz, mert a kiszáradó iszap vörös porfelhője szennyezi a levegőt, a környezeti ártalom ellen védekeznek, egy-egy tárolómedence felületét növényekkel telepítik be, de ez csak részleges megoldás. további gond, hogy lassan megtelnek a gyárhoz közeli tárolók, s újabbak létesítésére van szükség.

az új tárolórendszert az üzemtől 13 kilométerre - távol a lakott területektől - építik. a beruházás előkészítésekor figyelembe vették a környezetvédelmi szempontokat; geológiai, hidrológiai és hidrogeológiai vizsgálatokat végeztek. elejét kívánják venni annak, hogy a káros anyagok beszívárognak a talajba, s szennyezzék a környezetet.

a munka 1981-ben kezdődött, az építkezés első üteme az év végén fejeződik be, s ezzel megkezdődik a gátrendszer használatbavétele. az első tárolókban 3,5 millió köbméter vörösiszapot helyeznek el. a gyártól csővezetékeken - zárt rendszerben - szállítják majd a nedves iszapot a földgátakkal körülvett völgyekbe. a leülepedő, értékes

lúgokat tartalmazó vizet a távvezetéken továbbítják a gyárba, ahol újból hasznosítják.

a 70 méter magas völgyzáró gát első ütemének megépítése több mint 600 millió forintba került. a létesítményt hat ütemben adják át rendeltetésének, a munkálatok 2000-ben fejeződnek be. a teljes beruházásra egymilliárd forintot költenek. a hatalmas tárolórendszer átadásával 25-30 esztendőre megoldják a timföldgyári vörösszappan elhelyezését. /mti/

ráb/wné vir/mz pr

00.11 280885 2173

--

sb0004 4 160 mtib1004

iskola betonyp elemekből

1985. augusztus 28. - szeptemberben új, betonyp elemekből összeszerelt általános iskolában kezdődik meg a tanítás a borsod megyei sály községben. ezzel megoldódik a 2500 lakosú település háromszáz általános iskolásának gondja, akiket az elmúlt évben tizenegy különböző helyen oktattak. az építkezéshez a megyei tanács 10.5 millió forintot adott, a munkálatokhoz szükséges további 5.5 millió forintot a helyi bükkalja termelőszövetkezet és a község lakóinak társadalmi összefogása teremtette elő. a hat tantermes - szertárakkal, előadótermekkel, szakköri helyiségekkel és tornateremmel felszerelt - iskola nem egészen egy esztendő alatt készült el. /mti/

tre/tné vir/mz pr

00.12 280885 0714

--

sb0005 4 150 mtib1005

szőlőszüret a mátraalján

1985. augusztus 28. - megkezdték a csemegeszőlő szüretét a heves megyei történelmi borvidéken. a korábbi évekhez képest csaknem két héttel később kerül a piacokra az idén e gyümölcs, mivel tavasszal elhúzódott a virágzás időszaka. a mátraalji ültetvényeken szedik már a csabagyöngyét, az irsai olivért, s beérett a nagy fürtöket termő szőlőskertek királynője. a szakemberek termésbecslése szerint az idei szőlő izletes, zamatos, de kevesebb a vártnál. van olyan hely, ahol a kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt a termés fele is elpusztult. /mti/

kov/lné vir/mz pr

00.12 280885 0605

--

sb0006 4 150 mtib1006

a nemzetközi távhívás bővítése

1985. augusztus 28. - szeptember 1-től újabb 15 országot lehet magyarországról távhívással elérni. országhívószámok: algéria 213, angola 244, bolívia 591, chile 56, ecuador 593, elefántcsontpart 225, etiópia 251, líbia 218, mali 223, malta 356, marokkó 212, niger 227, pakisztán 92, peru 51, togo 228.

hazánk 1975-ben kapcsolódott be a nemzetközi távhívásba. először ausztria, svájc és az nszk előfizetőit tudták közvetlenül hívni a nemzetközi távhívó hálózatba bekapcsolt hazai előfizetők. a folyamatos fejlesztés eredményeként jelenleg már 74 országot lehet távhívni. /mti/

bi/tr/sl/il pr
00.13 280885 0643

--

sb0007 4 180 mtib1007

bezárták a soproni deák éttermet

1985. augusztus 28. - a győr-sopron megyei köjál vizsgálatot folytatott, és úgy döntött: a jelentős idegenforgalmi utószezon ellenére sem engedélyezi a soproni deák étterem működését, amelynek konyhája és felszerelése nem felelnek meg a higiéniai követelményeknek. a köjál szakemberei a győr-sopron megyei vendéglátóipari vállalatot és az étterem vezetőjét már több ízben felszólították hogy szüntessék meg a konyhán és az épületben tapasztalható tarthatatlan állapotot. az egészségügyi intézmény munkatársai elsősorban azt kifogásolták, hogy a 600 porció főzésére alkalmas konyhán rendszeresen jóval többet, 800-1000 ezer adagot készítenek el. a berendezések ennek következtében elhasználódtak, nem felelnek meg rendeltetésüknek, a konyha és más helyiségek is rendetlenek, piszkosak, állandó a fertőzés veszélye. a köjál döntése értelmében az étterem csak akkor nyithat ki, ha üzemeltetői megfelelő higiéniai feltételeket teremtenek a vendéglátóipari egység működéséhez. /mti/

cser/vir/mz pr

00.14 280885 1045

--

sb0008 4 160 mtib1008

pablo casals gordonkaverseny

1985. augusztus 28. - pablo casals gordonkaversenyt rendeznek szeptember 3-15. között a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán. a budapesti nemzetközi zenei verseny keretében ötödik alkalommal sorra kerülő vetélkedőn 32 országból 130 fiatal művész vesz részt.

a verseny három fordulóból áll. a nyilvános elődöntő, középdöntő és döntő során nyolc tagú nemzetközi zsűri értékeli a teljesítményeket. a verseny győztese szeptember 15-én, az ünnepélyes díjkiosztás után gálakonzertet adnak a főiskola nagytermében.

a verseny három fődíja mellett budapest főváros tanácsa különdíjat ajánl fel kortárs magyar műnek és kodály szólószonátájának legjobb előadásáért. az i. helyezett a fődíjon kívül immár hagyományosan több más értékes jutalomban is részesül: így például az interkoncert bemutatja őt az 1987. évi interforumon, az országos filharmónia, a budapesti tavaszi fesztivál, a soproni

ünnepi hetek rendezősége, kecskemét városa pedig a jövő évre meghívja egy-egy koncertre, s a győztes ugyancsak 1986-ban portugáliai és spanyolországi vendégszereplésen vehet részt. a döntő legjobb magyar résztvevőjét a jövő évben kubai turnén látják vendégül, ezenkívül mosonmagyaróvár is meghívja az 1987. évi országos flesch károly-hegedüverseny nyitókoncertjére. /mti/

i kp/ka/bc/il pr
00.14 280885 1328

sb0009 4 160 mtib1009

szlovák tanyamúzeum tótkomlóson

1985. augusztus 28. - szlovák tanyamúzeumot nyitottak meg tótkomlóson. a helyi viharsarok tsz szocialista brigádjai társadalmi munkában építették fel és rendezték be az új helytörténeti és néprajzi gyűjteményt, amely a századforduló komlósi tanyavilágának, a tanyasi lakosok életkörülményeinek állít emléket.

a tsz dolgozói hagyományos módszerekkel építették fel a tanyamúzeumot, szüleiktől és nagyszüleiktől eltanult fogásokkal verték a falat, rakták a kemencét, döngölték az agyagpadlót, náddal ,,tetejezték,, a házat, majd berendezték a családi otthonok padlásain, kamráiban, pincéiben őrzött butorokkal, szerszámokkal, edényekkel és egyéb használati eszközökkel. a szoba, a konyha, a kamra és az istálló berendezése a 19-20. századforduló komlósi szlovák tanyájának hangulatát idézi. a gyűjteményben azonban a korábbi időkből származó számos tárgy - a többi között egy-egy igen öreg, a múlt század derekán használt szlovák énekeskönyv és katonaláda - is helyet kapott.

a tótkomlósi viharsarok termelészövetkezet tizenhárom szocialista brigádjának összefogásával, ötezer órás társadalmi munkával létrehozott tanyamúzeumot még tovább építik a dolgozók. befejezésre vár egyébek között a kerítés, az udvaron kupos tyukólat építenek, a kiskertbe pedig elültetik a régi komlósi szlovák tanyák elmaradhatatlan növényeit, a csicsókát, a rozmaryngot, a tormát és az édesgyökeret. /mti/

sam/sam vir/mz pr
00.15 280885 1459

--

bel

- 8 -

1985.08.28.

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

szombaton is nyitva tartó üzletek

1985. augusztus 28. - több mint harminc újabb - elsősorban iparcikk - üzlet szombati nyitva tartását határozta el a baranya kereskedelmi vállalat. pécsenti husz, komlón négy, mohácson és siklóson három-három, mázaszászváron pedig egy üzlet nyitja ki kapuit szombaton is a vásárlók előtt. /mti/

kász/bné vir/mz pr
00.16 280885 0361

-.-

sb001184 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

forgalom-elterelés szilvászváradon

1985. augusztus 28.- az ibusz bükkikupa nemzetközi négyesfogat-hajtó verseny idején - augusztus 30. és szeptember 1. között - forgalmi korlátozások lesznek a szilvászvárad és környékbeli közutakon. lezárják a gépjármű forgalom elől a községen átvezető országos közutat, a lovaspálya bejáratától a miskolci ut és vasút utca kereszteződéséig. az indokolt átmenő forgalom részére a dózsa györgy ut, jókai ut és a vasút utca áll rendelkezésre, amelynek teljes hosszán megállási tilalom lesz érvényben. a forgalmi torlódások esetén sor kerülhet azonban a község teljes lezárására, amikor is az átmenő forgalmat a mikófalva-borsodnádásd-ózd-nekézeseny-dédestapolcsány utvonallra terelik.

a korlátozások naponta reggel hét órától a versenyek befejezéséig - 17-19 óráig - lesznek érvényben, s ebben az időszakban a bükkfenségi utakról sem lehet behajtani gépjárművel szilvászváradra. a menetrendszerű autóbuszok a kijelölt átmenő uton közlekednek.

a közlekedési hatóságok a szokásosnál nagyobb figyelmet kérnek a gépjárművezetőktől, s javasolják: elsősorban a tömegközlekedési eszközöket vegyék igénybe a látogatók. a közlekedési vállalatok a forgalomnak megfelelően rendkívüli járatokat is indítanak. /mti/

kov/lné vir/mz pr

00.16 280885 1281

-.-

bel

- 9 -

1985.08.28.

sb0012 4 150 mtib1014

próbaüzem a folyékony-műtrágya gyárban.

1985 augusztus 28. - megkezdődött a próbaüzem a tiszamenti vegyiművek új folyékony-műtrágya gyártó üzemében, szolnokon. a vállalat saját műszaki gárdája által tervezett létesítmény határidő előtt készült el, s évi harmincezer tonna, gazdaságosan felhasználható, nagy hatékonyságú talajerőpótlót állít elő. az őszi talajelőkészítő munkákhoz, a vetéshez már tíz-tizenkét féle szuszpenziós műtrágyát bocsát a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére.

a próbaüzem során naponta száz tonna folyékony műtrágya készül, amelyet folyamatosan szállítanak a gyár két célgazdaságába, a törökszentmiklósi béke, és a mezőhéki táncsics tsz-be.

a vegyiművek új terméke lehetőséget nyújt arra, hogy megvalósuljon a mém programja: 1986-87-re a mezőgazdaságban felhasználásra kerülő műtrágya legalább negyven százaléka folyékony hatóanyag legyen. /mti/

end,ká sk ie
10.58 280885 0910

-.-

sb0013 4 160 mtib1015

franciaországban a somogy táncegyüttes

1985. augusztus 28. - franciaországi vendégszereplésre utazott szerdán a somogy táncegyüttes. a szüret és a bor ünnepe alkalmából rendezendő dijoni nemzetközi folklórfesztiválon lép majd fel. versenyprogramjában a tapsos tánc, a galgamácsi leánytánc és a szatmári páros szerepel. a somogyi táncosok részt vesznek a menettánc versenyen is, ezenkívül két ízben önálló műsort adnak kísérő zenekarukkal, a zengő együttesel. /mti/

káp/hné,ká sk ie
11.01 280885 0500

-.-

1985.08.28.

sb0014 4 160 mtib1016

bezárult a nemzetközi néptánc tábor

1985. augusztus 28. - szerdán befejeződött debrecenben a magyarok világszövetsége, a Kólcsey Ferenc művelődési központ és az új dél-bábi népzenei együttes által rendezett egyhetes nemzetközi néptánc tábor. a találkozóra Angliából, Ausztráliából, Braziliából, Kanadából, az NSZK-ból és az USA-ból érkeztek együttesek, táncosok, zenészek, előadók és oktatók. a csaknem százötven külföldi és magyar résztvevőnek alkalma nyílt megismerkedni az eredeti magyar táncokkal és népi hangszerekkel. a szakmai munkát öt magyar - hajdusági és nyírségi - népzenei együttes segítette. a látottakat, hallottakat a vendégek videorendezéssel rögzítették. /mti/

szü/éva, ká sk ie
11.03 280885 0711

-.-

sb0015 4 160 mtib1017

üdülőt avattak Sopronban

1985. augusztus 28. - új üdülővel gazdagodott Sopron: szerdán a város zöldövezetében, a Lővérekben felavatták a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének 40 személyes új üdülőszállóját. az üdülő, amelynek építésére, felszerelésére mintegy 20 millió forintot költöttek, szeptember elején fogadja az első beutaltakat. /mti/

cser, ká sk ie
11.10 280885 0388

-.-

1985.08.28.

sb0016 4 130 mtib1018

elhunyt pesti Lajosné

1985. augusztus 28. - pesti Lajosné született Hirschl Mária, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940. óta volt a párt tagja, 63 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 5-én, csütörtökön 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/ sk ie
11.20 280885 0381

-.-

sb0017 4 160 mtib1019

a Baranya megyei tanács vb-ülése - amatőr művészeti mozgalom

1985. augusztus 28. - Baranyában az utóbbi években csökkent az amatőr művészeti mozgalom tömegbázisa és közönségkapcsolata. számos művészeti csoport anyagi nehézségekkel küzd, emiatt a létük is bizonytalan. a stagnálás okai sokrétűek, alapvetően mégis a jövedelmi viszonyokban történt változásokra és a szabadidő átrendeződésére vezethető vissza - állapította meg szerdai ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely sokoldalúan elemezte az amatőr művészeti mozgalom helyzetét.

a testület állást foglalt amellett, hogy továbbra is segíteni kell a művészeti csoportok részvételét a községek - kiváltképpen az aprófalvak - kulturális életében, műsorellátásában. Baranya sajátos településszerkezetéből következően ugyanis a falvak többségében az amatőr művészet jelenti az élő művészettel való találkozás egyetlen lehetőségét.

a megye városaiban, falvaiban 251 felnőtt és 167 gyermek művészeti csoport dolgozik: kórusok, zenekarok, táncgyüttesek, színjátszó és bábcsoportok, képző- és díszítőművészeti körök, film- és fotóklubok. tagjaik száma együttesen nyolc és fél ezer körüli.

a mozgalom jelentős belső átalakuláson megy át napjainkban. egyes műfajok, például a színjátszás vagy a bábozás, háttérbe szorultak, ugyanakkor erőteljesen fejlődik, egyre népszerűbbé válik a közvetlen anyagi haszonnal is összekapcsolódó szövés, himzés, fafaragás.

baranya mindig kiemelkedő szerepet játszott hazánk népművészeti életében, főleg a kézműves parasztkultúra feltárásában, értékeinek korszerű megőrzésében és terjesztésében. a fiatalok ma is nagy érdeklődéssel fordulnak a tárgyalgó népművészet felé, ennek erősítésére közösségi műhelyeket hoztak létre a megyében. a zselici magyarlukafán például néprajzi alkotóház működik, a mecseki orfűn fafaragó központ alakult. évről évre terebélyesedik a díszítőművészeti mozgalom, szakköreinek száma ma már 120. a himzű közösségek nemcsak reprodukálják, hanem újra is alkotják a népi himzűskulturát, különös tekintettel a gazdag baranyai motívumkincsre. /mti/

igó/bné,ká sk ie
11.28 280885 2119

--

sb0018 4 160 mtib1020

negyven éves a szabad föld

1985. augusztus 28. - a szabad föld című hetilap első megjelenésének 40. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek szerdán budapestben a népszabadság székházában. az eseményen résztvett pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsa és eleki jános, a termelősövetkezetek országos tanácsa főtitkára is. eck gyula főszerkesztő idézte fel a lap múltját, emlékeztetve arra, hogy a szabad föld a felszabadult magyar parasztság számára született a magyar kommunista párt kezdeményezésére.

az évforduló alkalmából kitüntetésekkel adtak át a lap kiemelkedő munkát végzett dolgozóinak. /mti/

-ri/kö/sk ie
11.34 280885 0650

--

sb0019 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 28. - lassanként csökken a felhőzet

az észak-ural - keleti-kárpátok - égei-tenger vonal mentén volt szerda reggel az az időjárási frontrendszer, amely közép-európában is csapadékos időt és átlag 15 fokos lehülést okozott. a frontrendszer több száz kilométer széles felhőzete szerda délelőtt még beborította a kárpát-medence és az alpok térségét. a frontzónától északnyugatra, egy viszonylag keskeny sávban, az ibériai-félsziget - fehér-tenger vonal mentén gyenge, leszálló légmozgás uralkodik, emiatt ott kevés a felhő, száraz, napos, egyre melegebb idő van. ez utóbbi légköri képződmény egyelőre nagyon lassan közeledik a kárpát-medencéhez, csütörtök estig csupán kis mértékű változást okoz időjárásunkban.

magyarországon kedden borult, csapadékos idő volt. a legkevesebb csapadék 1,5 milliméternyi, nyugat, délnyugat dunántúlon hullott, ahol rövid időre a nap is kisütött. a legtöbb csapadékot a bakony térségéből 20,27 millimétert, és az északi középhegység térségéből 20, 40, helyenként 50, 55 millimétert jelentettek. a déli, délkeleti országrészben zivatar is előfordult. az ország délnyugati felén viharos volt az északnyugati szél, sebessége helyenként meghaladta az óránkénti 100 kilométert. hűvös idő volt, a hőmérséklet csütörtökön csupán 15-20 fok között alakult. szerda reggelre 10, 14 fok közé hűlt le a levegő.

szerda délelőtt jobbra borult, a dunántúlon gyakran és sokfelé esős idő volt. a keleti országrészben néha elvékonyodott a felhőzet, rövid időre előbukkant a nap. a hőmérséklet 11 órára a dunántúli nagy részén csak 13, 16 fokig, másutt 16, 19 fokig emelkedett.

a balaton 11 órakor síófoknál 15 fokos volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok, a sokéves átlagnál 4,6 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, gyengén emelkedik.

/folyt. köv./ sk
13.30 280885 1966

--

1985.08.28.

sb0020 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

időnként már felszakadozik a felhőzet, de újabb eső, zápor még várható.

az erős északi, északkeleti szelet továbbra is viharos széllelkések kísérik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet 18, 23 fok között alakul.

a duna budapestnél: 318 cm, 18,6 fok.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

jobbára erősen felhős lesz az ég és továbbra is számítani lehet esőre, záporosóra. időnként viharos lökésekkel kísért északi szél várható.

a hőmérséklet késő este 15, holnap hajnalban 13 fok körül valószínű.

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

többnyire erős északi szelet időnként viharos széllelkések kísérik, ezért a piros jelzés érvényes.

napközben jobbára borult lesz az ég és újabb eső, zápor várható. a hőmérséklet kora délután 19, késő este 14 fok körül alakul.

a tó vize 15 fokos. /mti/

sk/pr
13.41 280885 1169

--

1985.08.28.

sb0021 4 150 mtib1023

a győr-sopron megyei neb ülése - magánlakásépítés /1 rész/

1985. augusztus 28. - a magánlakásépítésről tárgyalt szerdai ülésén győrtött a megyei népi ellenőrzési bizottság. a népi ellenőrök a tanácsi szakigazgatási szerveknél, a tervező-kivitelezőknél, továbbá az építőanyagipari termékeket, szerelvényeket gyártó és forgalmazó vállalatoknál vizsgálták, hogy milyenek a magánlakásépítés feltételei a megyében. egyebek között megállapították, hogy az állami telekkinálat elmarad az igényektől, emiatt a telkek ára folyamatosan emelkedik. egyébként 1980-tól a tanácsok, együttműködve az otp-vel, 501 telket alakítottak ki, s csaknem 1280 telek kialakításán dolgoznak. telekhiány elsősorban a városokban és a városkörnyéki községekben tapasztalható.

a győr megyei állami építőipari vállalat házgyári kapacitásának jobb kihasználása érdekében kezdeményezéseket tett arra, hogy bekapcsolódják a magánlakásépítésbe. a magánházépítetők azonban szívesebben alkalmazzák a hagyományos építési eljárásokat, s lakásaik többségét házilagos kivitelben emelik.

az építőanyagot, szerelvényeket, épületgépészeti termékeket gyártó vállalatok a termelő beruházások növelésében, a termékszerkezet korszerűsítésében látják a fokozott kereslet kielégítésének lehetőségét. a fertői építőipari szövetkezet például osztrák licenc alapján korszerű falazóelem-gyártó üzemet létesített. az iso-plus nevű termékek kislakások, sorházak és többszintes épületek kivitelezésére alkalmasak. a soproni faipari vállalatnál rekonstrukciót hajtottak végre, s már gyártják a sofa-therm elnevezésű hőszigetelt üvegezésű nyílászárókat, amelyek megfelelnek az ez év július 1-től életbe lépett építőanyag szabványnak. az elzett soproni gyára megkezdte a korszerű, több ponton záró, hő-, lég-, és vízzárást biztosító ablak-, és ajtóvasalatok gyártását. /folyt. köv./

mzs,ká sk
13.48 280885 1862

lr

--

sb0022 4 150 mtib1024

a győr-sopron megyei neb... /2 rész/

a forgalmazóknál végzett vizsgálatok során a népi ellenőrök megállapították, hogy a hiánycikkek listája időről időre módosul; ez az igények sokrétűségére és gyakori változásaira utal. a kereskedelmi szervek nem mindig érvényesítik kellő mértékben a fogyasztói érdekeket: a szerződéstől eltérő teljesítéseket nem szankcionálják, a hibás termékek szállítását árengedménnyel elfogadják.

a magánépítők véleménye szerint az elmúlt két évben a falazóelemek, téglák, acélcsövek, különböző méretű radiátorok, fenyőfűrészárúk körében akadozott az ellátás. hiányolták emellett egy komplex tanácsadó iroda létét, ahol tájékoztatást kaphatnának az építéssel kapcsolatos tudnivalókról. ezért a bizottság javasolta, hogy létesüljön győrtt tanácsadó szolgálat, amely felvilágosítást adhat a tervezett építkezések hatósági feltételeiről, a hiteltámogatásról, az anyagellátási és gépkölcsönzési lehetőségekről.

a központi népi ellenőrzési bizottságnak javasolta a terület, hogy kezdeményezze a magánlakásépítés olyan hitelezési és támogatási rendszerének bevezetését, amely figyelemmel van az emelkedő építési költségekre. az építőanyag gyártók és forgalmazók figyelmét felhívta a szerződéses fegyelem javítására, az építőanyagok iránti tényleges igények feltérképezésére és a választék bővítésére. /mti/

mzs, ká sk pr
13.52 280885 1367

--

sb0023 4 150 mtib1025

európai fúziós plazmafizikai konferenciát rendeznek budapesten

1985. augusztus 28. - szeptember 2. és 6. között budapesten tartja kétévenként esedékes konferenciáját az európai fizikai társaság /eps/ plazmafizikai szakosztálya. a részletes programról a hazai rendezők, az ötvös loránd fizikai társulat és a központi fizikai kutató intézet képviselői csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak budapesten.

hangsúlyozták, hogy a mostani tanácskozást minden korábbinál nagyobb figyelem kíséri: csaknem 500 külföldi /köztük számos szovjet, amerikai, angol és nszk-beli/ szakember részvételére

ls

számítanak, s már előzetesen mintegy 380 előadás érkezett a rendezőkhöz. mindez jól tükrözi azt a dinamikus fejlődést, ami a fúziós plazmafizikai kutatásban az utóbbi években bekövetkezett. immár a közvetlen megvalósítás előtt van a fúziókutatásoknak az a végső célja, hogy a könnyű atommagok egyesülésekor /fúziójakor/ felszabaduló energiát az emberiség szolgálatába állítsák. intenzív, széles körű kutatások eredményeként a fizikai folyamatok szabályozása oldaláról ma már gyakorlatilag nincs akadálya annak, hogy közvetlen energiatermelésre hasznosítható fúziós, illetve úgynevezett hibrid reaktorokat alakítsanak ki. a még megoldandó problémák elsősorban műszaki-technológiai jellegűek: például a fúziós berendezések falának optimális kialakításával, vagy a megfelelő elektromos vezetők kiválasztásával kapcsolatosak.

hazánkban a kfk-ban működtetnek egy kisméretű fúziós berendezést - úgynevezett tokamakot - és az itt folyó vizsgálatok révén a magyar szakemberek is aktív résztvevői a nemzetközi kutatásoknak. annál is inkább, mert a fúziós folyamatokkal kapcsolatban számos olyan probléma létezik, amelyek vizsgálatát célszerű először kisméretű berendezésekben lefolytatni. ilyen például a plazmába került szennyező atomok eltávolításának kérdése, avagy a rendkívül nagy sebességgel és energiával mozgó atommagok hatása a fúziós kamra falára.

a hétfőn kezdődő tanácskozás jó alkalom az egyes részkutatási eredmények kölcsönös ismertetésére, megvitatására. a konferencia nemzetközi programbizottsága a legérdekesebb kutatási eredmények kifejtésére husz neves szakembert kért fel, a fúziós berendezések falával kapcsolatos problémákról magyar előadó számol majd be. /mti/

fgy/ka/sr/il pr
14.19 280885 2312

--

sb0024 4 150 mtib1026

új kenderbetakarító gépek

1985. augusztus 28.- új, speciális kenderbetakarító gépeket mutattak be az érdekeltek szakembereknek szerdán a szegedi kendertermelési rendszer bázisgazdaságában, a mártélyi fürst tsz-ben. a gépujdonságokhoz - amelyek zöme szovjet gyártmányu - a hetedik ötéves tervidőszakban juthatnak hozzá a kendertermesztő gazdaságok. már a jövő évben 110 új típusu, a réginél erősebb szerkezetű szovjet kenderkombajn érkezik hazánkba, hogy fokozatosan felváltsa az elavult berendezéseket. ugyancsak vásárol a termelési rendszer a legújabb típusu szovjet gyártmányu rakodógépekből.

lr

bemutatták a résztvevőknek a zalogép vállalat modern kenderbálázó gépét is. ez a korábbiaktól abban különbözik, hogy automatikus kötőszerszerkezettel látták el. további előnye, hogy fémhuzal helyett olcsóbb anyaggal, zsineggel köti át a bálát.

házánkban nagy hagyományai vannak a kendertermelésnek és feldolgozásnak. mivel az utóbbi években fokozódott a természetes anyagok iránti igény, újból megbecsült növény a kender, amelyből évente mintegy 6.000 tonna terem nálunk. ezt az óriási mennyiségű nyersanyagot a lehető legrövidebb idő alatt kell learatni, bálákba kötni, majd szállító járművekre rakva eljuttatni a földekről a gyárakba. a korán beszállított kóró ugyanis kevésbé van kitéve a szeszélyes időjárás esetleges minőségromtó hatásának. /mti/

tób/tób, ká sk pr
14.39 280885 1387

--

sb0025 4 130 mtib1027

végső bucsu sándor józseftől

1985. augusztus 28. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára szerdán a mező imre uti temetőben a 74 éves korában elhunyt sándor józsefet, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának nyugalmazott osztályvezetőjét, országgyűlési képviselőt. a munkásmozgalmi panteon diszravatalozójában vörös drapérián elhelyezett, koszorúkkal övezett koporsójánál - amely elé kitüntetésait biborpárnákon helyezték el - diszörséget álltak párt-, állami és társadalmi életünk vezető személyiségei, egykori harcostársai; lerótták kegyeletüket barátai, tisztelői, családjának tagjai.

a gyászszertartáson az mszmp központi bizottsága, a magyar népköztársaság országgyűlése és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében kornidesz mihály, a központi bizottság tagja, a magyar televízió elnöke vett bucsut az elhunyttól. életutját felelevenítve szólt arról az időszakról, amikor sándor józsef kapcsolatba került a munkásmozgalommal, s 1932-től, kommunista párttagságának első pillanataitól kezdve már szervezője, agitátora is annak. emlékeztetett arra is, hogy 1937-től illegálisba kellett vonulnia, s a 26 éves fiatalember a horthy-rendszer számára veszélyes, nemkívánatos elemmé válik. de dolgozik, szervez mindaddig, amíg el nem hurcolják. a munkaszolgálatból megszökik, és 1944 őszén felveszi a kapcsolatot az újpesti partizánokkal, s velük együtt vesz részt a budapest felszabadításáért folyó fegyveres harcban. a felszabadulást követően először a magyar dolgozók

ly

pártjának apparátusában dolgozik, majd 1957 februárjától az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője lett, 1963-tól 1977-ig, nyugdíjazásáig pedig az mszmp központi bizottságának irodáját vezette. több mint két évtizeden át volt tagja a központi bizottságnak. nemcsak a pártban végzett munkát: 1959-től minden ciklusban megválasztották országgyűlési képviselőnek, így törődött az országos gondokkal is, érzékenyen, tevékenyen vett részt az országgyűlés munkájában.

kornidesz mihály végezetül hangsúlyozta: sándor józsef számára a politika egységben jelentette a közösség, az ország, a párt és az egyes ember dolgát.

a család és a barátok nevében biró józsef nyugalmazott miniszter mondott bucsuszavakat a diszravatalozóban elhelyezett koporsónál. ezt követően a gyászolók száza kísérték sándor józsefet a munkásmozgalmi panteon sirkertjébe. sírhantját a koszorúk, virágok sokasága borította el. a bucsu, a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

fr/kö km pr
14.46 280885 2584

--

sb0026 4 130 mtib1028

ndk-kitüntetések magyar katonáknak

1985. augusztus 28. - a varsói szerződés megalakulásának 30. évfordulója alkalmából - népeink barátsága, testvéri együttműködése erősítésében, hadseregeink internacionalista összefogása érdekében végzett kiemelkedő tevékenységükért - a német demokratikus köztársaság kormánya a fegyverbarátságért érdemérem különböző fokozatait adományozta ötven magyar tábornoknak és tisztnek, közöttük a honvédelmi minisztérium katonai tanácsa több tagjának.

a kitüntetéseket szerdán az ndk budapesti nagykövetségén rendezett ünnepségen georg folk ideiglenes ügyvivő adta át. /mti/
-és/ka/kö km pr
14.52 280885 0638

ly

--

sb0027 4 130 mtib1030

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1985. augusztus 28. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jelentést hallgatott meg a kiemelt beruházások első félévi helyzetéről, és tájékozódott a rendeltetéstől eltérően használt helyiségekkel kapcsolatos felmérésről. a testület hozzájárult ahhoz, hogy a tanács városrendezési és építészeti, valamint beruházási főosztálya társkiíróként csatlakozzék a hazalátogató, illetve a hazatelepülő idős, külföldön élő magyarok számára készítendő otthonház tervpályázatának meghirdetéséhez.

ebben az évben a fővárosban több mint 3500, ugynevezett tanácsai célcsoportos lakás felépítését tervezik. lakásokból június végéig csaknem ezer otthon készült el. telepszerűen, magánerebből több mint 6800 lakás épül 1985-ben a fővárosban, ezekből az első hat hónapban 725 otthont adtak át. a lakótelepekhez kapcsolódó beruházások közül megépült több kereskedelmi és szolgáltató létesítmény is.

a már korábban megkezdett kórházi rekonstrukciók közül a László kórház műszaki átadásának júniusi határidejét nem teljesítették az építők. a beruházási főosztály a vállalkozót felszólította a lemaradás pótlására, s az építésügyi és városfejlesztési minisztériumhoz fordult segítségért. a margit kórházi rekonstrukció második ütemének kivitelezésével jól haladnak az építők. a régi épület műszaki átadását-átvételét határidő előtt befejezték, így korábban kezdődhetett meg a létesítmény berendezése és technológiai szerelése. ennek köszönhetően várható, hogy a december közepére tervezettnél korábban megkezdődhet a gyógyító munka a pavilonban. az építők dolgoznak még a róbert károly köruti kórházban, s a jános kórház orr-fül-gégészeti pavilonjában. e két helyen ütemszerűen haladnak a munkák, s az 1987-es átadási időpont megvalósíthatónak látszik. július 2-től már fogadja a betegeket a csepeli kórház 126 ágyas szülészeti-nőgyógyászati pavilonja. a szakorvosi rendelők közül a iii. kerületben a békásmegyeri átadása várható erre az évre. itt befejeződött a szerkezetépítés, s végéhez közelednek a szak- és szerelőipari munkák is.

a kulturális létesítmények közül átadták a fővárosi ifjúsági szabadidő központ és repüléstörténeti muzeumot. megkezdődött a józsef attila színház rekonstrukciójának első szakasza.

kispest kereskedelmi ellátását javítja a július 18-án megnyitott áruház, amelyet az előirt határidőre és az eredetileg tervezett költségkereten belül készítették el. /folyt. köv./

fr/ka/kö/il
15.42 280885 2495

BA

--

sb0028 4 130 mtib1031

diplomaátadás a budapesti tanítóképző főiskolán

1985. augusztus 28. - a budapesti tanítóképző főiskola nappali és esti tagozatán idén végzett hallgatóknak szerdán adták át diplomájukat a fővárosi tanács dísztermében. az ünnepségen óvónői diplomát 169, tanítói oklevelet 474 fiatal kapott, köztük az a 160 hallgató, akik a főiskola speciális tagozatán végeztek. ők az első évfolyamot nappali, a második és harmadik tanévet esti tagozaton végezték, s az utóbbi két esztendőben már tanítottak fővárosi iskolákban.

az immár 26. tanévet kezdő főiskolát az elmúlt negyedszázad során 8233 fiatal pedagógus, ezen belül 4640 tanító és 3593 óvónő végezte el.

az ünnepségen hunyady györgyné, a főiskola főigazgatója köszöntötte az új diplomás pedagógusokat. beszédében emlékeztetett a pedagóguspálya felelősségére. hangsúlyozta: az új pedagógusok munkába állásakor nem egyszerűen álláshelyek betöltéséről van szó, hanem olyan oktatáspolitikai törekvés valóra váltásáról, amely a friss szellemű, a megújulásban szerepet vállaló lendületes fiatal generációra számít és épít. /mti/

kp/cl/km/mz pr

15.43 280885 1112

--

sb0029 4 150 mtib1032

rekord a márkushegyi bányában

1985. augusztus 28. - rekordteljesítményt értek el az oroszlányi szénbányák új márkushegyi bányájában. egy nap alatt - a kedd reggeltől szerda reggelig tartó háromharmados műszakban - 8700 tonna szenet fejtettek és szállítottak felszínre. a márkushegyi bányában eddig 8300 tonna volt a legmagasabb napi teljesítmény. az új rekord, s egyben a korszerű bánya jelentőségének érzékeltetésére összehasonlító adat: az oroszlányi szénbányák összes üzeme együttesen termel napi 11.000 tonna szenet.

a nagy kapacitású bányában - amelynek építését ez év márciusában fejezték be, a tervezettnél három hónappal korábban - egyszerre 4 frontfejtés ontja a szenet. a csapatok lengyel gyártmányú marógépekkel és biztosító berendezésekkel dolgoznak, a szén

BA

elszállítására lengyel és magyar berendezéseket helyeztek üzembe. az akna dolgozói az év eleje óta - tervükön felül - 33.000 tonna szenet küldtek felszínre. vállalták, hogy az év végéig folytatják a felszabadulási-kongresszusi munkaversenyt és az idén a tavalyinál 400.000 tonnával többet, 1,6 millió tonna szenet küldenek a külszínre. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy ez évtől már ez a bánya adja a hazai mélyművelésű szénbányák termelésének 10 százalékát. /mti/

ráb/wmé, ká/mz pr

15.45 280885 1276

-.-

sb0030 4 130 mtib1033

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

a pesterzsébeten készülő áruházzal építésénél ugyan vannak gondok, de a problémák ellenére is tartani akarják a novemberi megnyitási határidőt. ugyancsak az ellátást javítja majd a hungária körüti kenyérgyár üzembe helyezése, amelynek a tervezett időpontja a beruházási okmányok szerint július 31. volt. a kenyérgyár központi csarnoképületének és technológiai berendezésének átadását június végén már megkezdték. a gyár öt termelővonalát szakaszosan indítják be, s az onnan lekerülő termékeket hamarosan forgalomba hozzák.

a terveknek megfelelően épül tovább a metro: az észak-déli vonalon a tavaly novemberi szakaszát követően az árpád hidtól újpest felé haladnak a kivitelezők. az úgynevezett 3/b szakasz első ütemének 3850 méteres vonalán négy állomás lesz. a területelőkészítési munkákat a szükséges ütemezésben már elvégezték, a közművezetékek áthelyezésével sok helyen elkészültek. az építkezés miatti forgalomelterelésekhez kiépítették a terelőutvonalakat, s az alagutak szerkezeti munkáival is jól állnak. az m5-ös autópálya fővárosi bevezető szakaszát - ha a tervekhez képest módosítva is - az utolsó negyedévben adják át. akkor háromsávós utpályán indulhat meg a forgalom, a másik három sáv, valamint a közúti felüljáró és a gyalogoshidak tovább épülnek.

a végrehajtó bizottság egy korábbi rendelkezésében meghatározta azokat az utvonalakat, amelyek mentén célszerű lenne eredeti funkciójuknak visszaadni a rendeltetésüktől eltérően használt helyiségeket. első lépésként a kerületi tanácsok bevonásával feltérképezték, s jegyzékbe foglalták ezeket a helyiségeket: a felmérés adatai szerint a meghatározott utvonalakon több mint 1100 helyiséget használnak eredeti rendeltetésétől eltérően. ha a jelenlegi bérlők a használat felhagyásáért kizárólag

BA

készpénz-kártalanításra tartanának igényt, akkor a hatályos jogszabályi rendelkezések szerint csaknem három milliárd forintot kellene a tanácsoknak kifizetniük. erre nincs lehetőség, ezért legcélszerűbb az lenne, ha a jelenlegi használók a helyiségeket visszaalakítanák eredeti rendeltetésüknek megfelelően, vagy erre a célra másnak átengednék.

az általános értékváltozási bank Rt., valamint a pénzügyi központ lakásépítési akciót indít a hazalátogató, illetve a hazatelepülő idős, külföldön élő magyarok számára. az akció keretében - amelynek védnöke a magyarok világszövetsége - otthonházat építenének a jelenlegi elképzelések szerint a xii. kerületi györgy aladár utcában. ehhez az akcióhoz kapcsolódik a fővárosi tanács. /mti/

fr/ka/kö/bc/il pr
15.47 280885 2602

-.-

sb0031 4 130 mtib1034

grósz károly látogatása kőbányán

1985. augusztus 28. - grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára szerdán a főváros nagymultu munkáskerületébe, kőbányára látogatott. a x. kerületi pártbizottság székházában zarnóczy józsef első titkár és szabó károly tanácselnök tájékoztatta a vendéget a 110 ezer lakosu városrészt kerületfejlesztési eredményeiről, a kőbányán települt mintegy kétszáz vállalat első félévi gazdálkodásáról, az éves tervek várható teljesítéséről, a vii. ötéves terv előkészítésének helyzetéről.

az ismertetőt követően grósz károly a kőbányai városközpontban tett sétát, majd ellátogatott a kőbányai centrum áruházzal. a program a magyar-szovjet barátság parkban és a kőbányai sportligetben folytatódott. ez utóbbit a kerületiek társadalmi munkában építették, s április 4-én adták át.

a politikai bizottság tagja ezután az orion rádió és villamosági vállalatot kereste fel. a csaknem négy és félezer dolgozót foglalkoztató gyárban czirinkó józsef vezérigazgató és slezák ferenc, a pártbizottság titkára ismertette a vállalat gazdasági eredményeit, a vii. ötéves terv előkészítését, a politikai munka

lo

időszerű feladatait. a tájékoztatást üzemlátogatás követte, amelynek során grósz károly a színes tévé készítésével, a számítástechnikai illetve mikrohullámu berendezések gyártásával ismerkedett. programja befejezéseként, délután pártaktiva-értekezleten találkozott a vállalat vezetőivel, a párt- és tömegszervezetek aktivistáival, a szocialista brigádok vezetőivel. /mti/

fr/sk/kö/km/il pr
15.50 280885 1599

--

sb0032 4 160 mtib1035

elhunyt erdősné kasitzky ilona

1985. augusztus 28. - erdősné kasitzky ilona festő-, grafikus-, érdemes művész, a szocialista képzőművészek csoportjának volt tagja, a magyar népköztársaság csillagrendje, a szocialista hazáért érdemrend, a partizán érdemrend, a szabadság érdemrend, a szocialista munkáért érdemrem kitüntetések tulajdonosa életének 75. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
magyar művelődési minisztérium
az mszmp vi. kerületi bizottsága
magyar népköztársaság művészeti alapja
magyar képző- és iparművészek szövetsége

/mti/ cs/ka/km/il pr
15.53 280885 0737

--

sb0033 4 130 mtib1036

kitüntetés /kozma lászló/

1985. augusztus 28. - az elnöki tanács kozma lászló kinevezett polgári alkalmazottnak, a magyar néphadsereg érdekében hosszabb időn át kifejtett eredményes munkássága elismeréseként - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést szerdán oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter adta át. /mti/

és/ka/il pr
16.06 280885 0415

--

sb0034 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

jegyárusítás

1985. augusztus 28. - a madách kamara színház közli, hogy a szeptemberi előadásokra másodikatól, hétfőtől árusítják a jegyeket. /mti/

sa/km/il olt
16.25 280885 0174

--

sb0035 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. augusztus 28. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	20 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	17 fok,
berlin	22 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	20 fok,

lr

moszkva	28 fok,
kijev	29 fok,
prága	21 fok,
bécs	21 fok,
róma	25 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	19 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	23 fok,
athén	24 fok. /mti/

kf/sl/il olt
16.27 280885 0877

--

sb0036 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. augusztus 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, már kevesebb esővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16-21 fok, pénteken hajnalban 7-12 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, többfelé eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14-19 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, sokfelé eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14-19 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

románia:

változóan felhős idő, sokfelé eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, sokfelé eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

/mti/
kf/sl/il olt
16.35 280885 0963

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. augusztus 28. -

érvényben: 1985. augusztus 29-én

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6867,70	6874,57	6881,44
ausztrál dollár	3452,90	3456,36	3459,82
belga frank	87,39	87,48	87,57
dán korona	487,03	487,52	488,01
finn márka	830,55	831,38	832,21
francia frank	579,80	580,38	580,96
hollandi forint	1572,62	1574,19	1575,76
japán yen /1000/	207,50	207,71	207,92
kanadai dollár	3610,15	3613,76	3617,37
kuvaiti dinár	16259,37	16275,65	16291,93
norvég korona	598,65	599,25	599,85
nszk márka	1769,97	1771,74	1773,51
olasz lira /1000/	26,37	26,40	26,43
osztrák schilling	251,90	252,15	252,40
portugál escudo	29,52	29,55	29,58
spanyol peseta	30,07	30,10	30,13
svájci frank	2160,53	2162,69	2164,85
svéd korona	593,52	594,11	594,70
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4915,21	4920,13	4925,05

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt

16.36 280885 1325

3f

--

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

természetvédelmi tábor ócsán

1985. augusztus 28. - a magyar természetbarát szövetség az országos környezet- és természetvédelmi hivatal támogatásával augusztus 31. és szeptember 7. között természetvédelmi tábort rendez a társadalmi erdei szolgálatosoknak. a tábor résztvevői ócsa környékén segítenek a természetvédelmi munkákban és megismerkednek a környék természeti értékeivel. /mti/

kf/sl/il olt
16.38 280885 0413

--

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - védekezés a szürkerothadás ellen

1985. augusztus 28. - az érés, a szüret előtt sokféle károsodás érheti a szőlőt. egyebek között a szőlómolyok megrághatják a fűrtöket vagy nagyobb csapadék hatására felrepedeznek a bogyók, s ezzel ut nyílik a járványszerű rothadást okozó gombának.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának tanácsa szerint mindenképpen indokolt a szüret előtt, szeptember első felében - főleg a késői érésű fajtákat - még egyszer permetezni a szürkerothadás ellen. erre a célra az alábbi szerek bármelyike alkalmas: ortho-phaltan és buvicid f porozó, folpan 50 ép, difolatan, mycodifol, basfungin, chinoin fundazol 50 ép, topsin-m 70 ép, pol-thiuram, ronilan, rovrat és sumilex. /mti/

kf/sl/mz olt
16.43 280885 0770

--

sb0040 4 130 mtib1043

tiltakozó távirat

1985. augusztus 28. - dr. bartha tiber püspök, a magyarországi református egyház zsinatának elnöke tiltakozó táviratot küldött dr. pieter willem bothának, a dél-afrikai köztársaság elnökének. követelte dr. allan boesak, a református világszövetség elnökének azonnali szabadon bocsátását és sürgette a szükséges intézkedéseket az aggasztó dél-afrikai helyzet rendezése, a kegyetlenkedések megszüntetése érdekében. /mti/

tr/km/il olt
16.49 280885 0463

--

sb0041 4 150 mtib1044

magyar-ukrán belkereskedelmi tárgyalások

1985. augusztus 28. - a magyar-ukrán belkereskedelmi kapcsolatok bővítéséről tárgyalt budapestben jevtyejev anatólij ivanovics, ukrán kereskedelmi miniszterhelyettes és spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes augusztus 26-28. között. a két fél megállapodott abban, hogy a kijevben ez év szeptemberében sorra kerülő magyar gazdasági és kulturális napok alkalmából bemutatják a választékcserére, áruházi és határmenti cserére felajánlható magyar árukat. magyar szakemberek pedig az ukrán belföldi vásárokon ismerkednek meg a partner ajánlataival. az ukrán delegáció megtekintett több korszerű budapesti kereskedelmi létesítményt. a küldöttséget fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter. /mti/

sl/sk/mz olt
16.50 280885 0777

BT

--

sb0042 4 160 mtib1045

szakszervezeti művészeti díjasok bemutatkozása

1985. augusztus 28. - a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa által az idén művészeti díjjal kitüntetettek mutatkoztak be szerdán szolnokon, az szmt ságvári endre művelődési központjában. a színházteremben rendezett kiállításon gecse árpád alattányi festőművész és nagy istván szolnoki szobrászművész munkáit tekinthetik meg az érdeklődők. a két művész közös tárlata szeptember 6-ig látogatható. a megnyitón a hasonló elismerésben részesült szolnoki kodály kórus adott hangversenyt. /mti/
laz/laz,ká/mz olt

16.51 280885 0573

sb0043 4 130 mtib1046

szocialista országok ensz társaságai - budapesti tanácskozása

1985. augusztus 28. - budapesten tartja évenként szokásos konzultatív tanácskozását kilenc szocialista ország ensz társasága. a szakszervezetek országos tanácsának központi iskolájában szerdán megkezdődött eszmecserén a résztvevők megvitatják az ensz társaságok világszövetségének /wfuna/ szeptemberi közgyűlésére és európai regionális konferenciájára benyújtott határozati javaslatokat, az e fórumokon szereplő főbb kérdéseket.

a wfuna közelgő, genfben sorra kerülő 30. közgyűlésének fő témája az egyesült nemzetek szervezete megalakulásának 40. évfordulója és ennek kapcsán egy olyan program kidolgozása, amely hozzájárulhat ahhoz, hogy a nemzetek ismét elkötelezzék magukat az alapokmányban rögzített elvek és célok mellett, aktívan tevékenykedjenek azok megvalósításán. a közgyűléssel párhuzamosan nemzetközi szimpoziumot is rendeznek, amelynek résztvevői - neves nemzetközi közéleti személyiségek, tudósok - megvitatják, milyen tényezők hatnak a közvéleményre az ensz-szel és szerepével kapcsolatban a béke és biztonság megőrzésében.

a budapesti nemzetközi tanácskozás első napján simai mihály akadémikus, a magyar ensz társaság elnöke tartott megnyitóelőadást az ensz szerepéről a jövő békéjének és biztonságának előmozdításában. kovács lászló, az mszmp kb külügyi

3A

osztályának helyettes vezetője előadásában a világpolitikai helyzet és az ensz tevékenysége közötti összefüggésekről beszélt. az elhangzottakat megvitatták a résztvevők, majd a delegációk vezetői beszámoltak az ensz megalakulásának 40. évfordulója alkalmából hazájukban alakult nemzeti bizottságok tevékenységéről. a tanácskozás csütörtökön fejeződik be. /mti/
fr/tr/bc/il olt

16.56 280885 1752

sb0044 4 130 mtib1047

őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /mszb-ülés/
/1. rész/

1985. augusztus 28. - a magyar szolidaritási bizottság szerdán ülést tartott. ezen értékelték a féléves munkát, s megtárgyalták az őszi hónapok szolidaritási és antiimperialista akcióival összefüggő feladataikat. sütő gyula, az mszb titkára egyebek között elmondta: a társadalmi szervekkel és mozgalmakkal közös rendezvénysorozat célja, hogy ezuttal is országszerte kifejezésre jusson a magyar nép szolidaritása a nemzeti függetlenségükért és államiságukért, vagy annak megszilárdításáért küzdő népekkel, felszabadítási szervezetekkel, mozgalmakkal. napjainkban az antiimperialista szolidaritás egyik fő feladata annak tudatosítása, hogy nincs fontosabb, emberibb és sürgetőbb feladat ma a béke megvédésénél, a nukleáris háboru elhárításánál, az agresszív imperialista erők megfékezésénél.

a most kezdődő és az év végéig tartó időszakban számos politikai és kulturális rendezvény, békenagygyűlés, fórum és baráti találkozó nyújt lehetőséget arra, hogy megismerjük a békéért, a leszerelésért, a népek békés együttműködéséért, a társadalmi haladásért világszerte folyó küzdelem aktuális eseményeit és problémáit. az őszi szolidaritási akciósorozat szerdán tisztafüreden tartott megnyitója után szeptember 1-én, az antifasiszta világnapon a békéért és a leszerelésért folyó harc támogatására a szot szervezésében számos rendezvényre kerül sor. ugyanebben a hónapban az indokinaí, majd a latin-amerikai népekkel való szolidaritás akciósorozata nyújt alkalmat harcuk támogatásának ismételt kifejezésére. októberben a palesztin néppel és a haladó arab népekkel vállalt szolidaritás fejeződik ki a rendezvényeken. egy-egy akció során felemeljük szavunkat a dél-afrikában a faji megkülönböztetés ellen harcolók igazságos ügye mellett, s kifejezzük szolidaritásunkat a társadalmi haladás útján járó afgán néppel.

3A

október végén az ENSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából sorra kerülő rendezvényeken megerősíthetjük: hazánk mélyszélesen érdekelt abban, hogy az egyesült nemzetek szervezete hatékonyabb szerepet töltsön be a nemzetközi viták békés rendezésében, a globális problémák megoldásában, az államok közötti békés kapcsolatok, a sokoldalú nemzetközi együttműködés erősítésében. az ugyanezen a napon világszerte megkezdődő leszerelési akcióhét keretében társadalmunk ismét támogathat minden olyan javaslatot és törekvést, amely kevesebb feszültséggel terhes, fegyverektől kevésbé fenyegetett világ megteremtéséhez segítheti az emberiséget.

/folyt. köv./

és/tr/il
17.09 280885 2563

--

sb0045 4 180 mtib1048

halálos közlekedési balesetek

1985. augusztus 28. - tiszalpäron tóth andrás 60 éves motorszereelő, helyi lakos motorkerékpárjával egy utkanyarulatban kisodródott, felborult és meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

békés külterületén szücs jános 18 éves autószerelő, kamuti lakos személygépkocsijával összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, szücs eszter hajnalca 15 éves tanuló, kamuti lakos meghalt, a személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szücs jános figyelmetlenül vezette a személygépkocsit. gépjárművezetői engedélyét ^{bevonták}

hajduszoboszló külterületén erdei sándor 42 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és halálra gázolta a vele szemben motorkerékpározó szabó lajos 19 éves foglalkozás nélküli balmazújvárosi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint erdei lajos autóbusszal megsértette az előzés szabályait. gépjárművezetői engedélyét elvették. I sándor

eger külterületén juhász gyula 42 éves főágazatvezető, helyi lakos tehergépkocsival összeütközött egy motorkerékpárral, amelyet főnagy gyula 20 éves szobafestő, egri lakos vezetett. a baleset következtében a motorkerékpáros életét vesztette. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhász gyula a tehergépkocsival megsértette a kanyarodás szabályait. gépjárművezetői engedélyét elvették.

BA

albertirsán petró károly 35 éves géplakatos, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával halálra gázolta horenska mihály 61 éves nyugdíjas, helyi lakos gyalogost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoros kerékpáros figyelmetlenül vezetett, az idős ember pedig szabálytalanul közlekedett.

fehérgyarmaton katona istván 24 éves részlegvezető, fehérgyarmati lakos motorkerékpárjával halálra gázolta az uttesten áthaladó varga istván 51 éves szakoktató, helyi lakos gyalogost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. gépjárművezetői engedélyét elvették.

keszthelyen kaló lászló 51 éves telepvezető, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával az utpadkán felborult és meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kaló lászló nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

-és/kö/bc/mz olt
17.11 280885 2419

--

sb0046 4 130 mtib1049

őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /mszb-ülés/
/2. rész/

a következő hetekben, hónapokban az antiimperialista szolidaritási akciósorozat részeként sor kerül többek között magyar-kambodzsai barátsági napra gyomaendrődön, a kiosk szolidaritási nagygyűlésére tatabányán. budapesten a fővárosi gázművekben munkásgyűlés témája lesz az apartheid elleni küzdelem és a délafrikai politikai foglyokkal való szolidaritás. a magyar-nicaraguai szolidaritási napot sarkadon rendezik meg. /mti/

és/tr/bc/il olt
17.12 280885 0520

BA

--

sb0047 4 150 mtib1050

munkavédelem a komárom megyei termelőszövetkezetekben

1985. augusztus 28. - a komárom megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek munkavédelmi helyzetét értékelték a teszőv elnökségének szerdai ülésén. ismertették, hogy 1983 óta fokozatosan csökkent ugyan a szövetkezetekben a balesetek száma, de a korábbinál lényegesen többen szenvedtek súlyos, csonkulásos balesetet. ennek arányában emelkedett a táppénzes napok száma; ez év első felében például tizezernél több munkanap esett ki a termelésből a balesetek következtében.

visszatérő gond a szövetkezetekben - állapították meg az ülés résztvevői -, hogy a vezetők egy része eltűri a szabálytalan munkavégzést, a fegyelmezetlenséget. számos helyen nem tárják fel a balesetek valódi okát, s ezért - miután így a veszélyforrást nem szüntetik meg - az azonos jellegű balesetek többször is megismétlődnek. sokszor maguk a dolgozók szegik meg a munkavédelmi előírásokat, mégis ritkán vonják őket felelősségre. a nyáron például gyakran tapasztalták az ellenőrök, hogy a kombájnokkal és egyéb erőgépekkel védőburkolat nélkül dolgoztak, s ezt mégsem tették szóvá a gépek kezelőinek a munkahelyi vezetők.

a tanácskozáson úgy foglaltak állást, hogy a munkavédelmi helyzet javítása már nem beruházás kérdése. az elmúlt néhány év alatt ugyanis a megye gazdaságaiban jelentős összeget költöttek a körülmények javítására, a veszélyes és nehéz fizikai munka gépesítésére. az új beruházások azonban nem párosultak mindenütt a gondosabb, fegyelmezettebb munkával, a balesetek többsége a biztonsági előírások megtartásával elkerülhető lett volna. sok balesetet okoz a munkahelyi alkoholfogyasztás, s ezért az eddiginél szigorubban kell fellépni ellene. ugyancsak fontos feladat, hogy a termelőszövetkezetekben képzettebb, megfelelő szakmai ismerettel rendelkezőkre bizzák a munkavédelmi tennivalókat. /mti/

ráb/wné, ká/mz olt

17.13 280885 1885

--

sb0048 4 160 mtib1051

olcsai kiss zoltán emlékkiállítás

1985. augusztus 28. - olcsai kiss zoltán szobrászművész, kossuth- és munkácsy-dijas érdemes művész születésének 90. évfordulója tiszteletére nyílt kiállítás szerdán a dűrer teremben /v.9 / . több mint hetven alkotásának - bronzba öntött szobrainak, kompozícióinak, kisplasztikáinak és érméinek bemutatásával a rendezők nemcsak az alkotóművészre, hanem a közéleti emberre és forradalmárra is emlékeznek, hiszen művészi munkássága szorosan összekapcsolódott munkásmozgalmi tevékenységével. olcsai kiss zoltán részt vett a nagy októberi szocialista forradalomban, a fiatal szovjet állam védelmében - e korszakot idézi a bugyomj lovasa című alkotása, amely ma a művész síremlékét díszíti. hazatérése után bécsbe, majd franciaországba menekült a magyar fehér terror elől; itt kiállításai, elefántcsontszobrai, a sévres-i porcelángyárnak készített figurái tették ismertté a nevét. a felszabadulás után ismét itthon dolgozott, jelentős szerepet vállalva a művészeti közéletben: 1946-ban budán munkás képzőművészeti szabadiskolát szervezett, vezetett, foglalkozott bábfilmek készítésével és rendezésével, később az iparművészeti főiskolán tanított.

műveinek sorából legismertebb a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantonjának mártír emlékműve és a lenin emlékmű; más, irodalmi, népi, zenei ihletésű alkotásai az emberi együttélés harmóniájának szükségességét fejezik ki.

a nagyobbbrészt magántulajdonban levő alkotásokból válogatott kiállítást - amely mintegy keresztmetszetét adja olcsai kiss zoltán életművének - szeptember 7-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

17.17 280885 1653

Bajcsy-Zsilinszky ut 52.

--

sb0049 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. augusztus 28. - augusztus 29-én, csütörtökön 6 órától kábelfektetés miatt fél szélességben felbontják az utburkolatot a 11. kerületben a káplár utca 8. szám előtt. e munka augusztus 30-án 18 óráig tart.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- augusztus 29-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.50-től 4.30 óráig a 75-ös trolis helyett a thökölly ut és a népliget között;

- ugyancsak csütörtökről péntekre virradó éjszaka 1.10 és 4.30 óra között a 28-as villamosok helyett a mező imre ut - salgótarjáni utca torkolata és az éles sarok között.

x x x

módosították a 12/a, a 84-es gyors, az 56 és az 56e jelzésű autóbuszok moszkva téri végállomását. a 12/a jelzésű autóbuszokra a 12-es gyorsjárat megállóiban, a 84-es gyors autóbuszokra a 12/a jelzésű járatok korábbi megállóiban, az 56-os és az 56e jelzésű buszokra pedig a 84-es gyorsjárat korábbi megállóiban kell felszállni. /mti/
sa/bc/il olt
17.23 280885 1043

-. -

sb0050 4 150 mtib1057

őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /megnyitó - jakab sándor/ /1. rész/

1985. augusztus 28. - antiimperialista szolidaritással a békéért, a társadalmi haladásért jelszóval szerdán tiszafüreden, a városi művelődési központban ünnepi nagygyűléssel nyitották meg az őszi szolidaritási akció országos eseménysorozatát. a magyar szolidaritási bizottság, a hazafias népfront országos tanácsa, a szot, a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége valamint az országos béketanács által rendezett demonstráción jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet.

lv

- előljáróban arról szólt, hogy e napokban szerte a világban - így hazánkban is - a haladó gondolkodású emberek a gyűlések, a találkozók százain, ezreire emlékeznek meg a ii. világháború kirobbantásának évfordulójáról, népek pusztulásáról, nemzetek tragédiájáról, kinokról, keservekről. ilyen alkalmakkor mégis a legtöbb szó - és ez a természetes - arról esik, hogy mit kell tenni a béke fennmaradásáért, a békéért küzdők összefogásáért, erejük gyarapításáért. Európában négy évtizede béke van, sikerült megőrizni a békét a két világháború küzdelmének közepette is. tíz évvel ezelőtt, amikor 33 európai és két észak-amerikai állam képviselői aláírták a helsinki megállapodást, a tárgyalások során meghatározó volt az a felismerés, hogy egy földön élünk, és csak békében munkálkodhatunk az emberiség boldogulásáért

napjainkban egyszerre hatnak a kedvező, a biztató, az aggasztó, kedvezőtlen jelenségek, egy időben létezik a feszültség és az enyhülés irányzata - mondotta a szónok. a két világháború viszonyában az elmúlt időszakban sem következett be lényeges módosulás. a konfrontáció elemeinek visszaszorítása irányában hatott a globális katonai egyensúly változatlanlansága, a szovjetunió, a szocialista országok kezdeményező külpolitikája, a tőkés világ realista politikai tényezőinek aktivitása, a szocialista és a tőkés országok közötti intenzív kétoldalú párbeszéd. ugyanakkor továbbra is kedvezőtlenül hat, hogy az egyesült államok folytatja a katonai egyensúly megbontására irányuló törekvéseit. /folyt. köv./
end/az/an/il olt
18.10 280885 2173

-. -

sb0051 4 130 mtib1059

őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /megnyitó - jakab sándor/ /2. rész/

jakab sándor ezután a harmadik világ országainak sorsfordító történelmi eseményeiről beszélt, s arról a harcról, amelyet ezek a népek vívnak a nemzetközi reakcióval, miközben meg kell küzdeniük a természet erőivel, a gyarmati múlt nyomasztó terhével. a fejlődő országok az ENSZ tagállamainak mintegy háromnegyedét teszik ki, bennük él a világ népességének több mint fele. politikai szervezetük, az el nem kötelezett országok mozgalma - amelyhez 101 állam tartozik - a nemzetközi élet aktív és alapjában véve pozitív tényezővé vált. az egy főre eső nemzeti jövedelmet tekintve közöttük van a világ leggazdagabb és legszegényebb országa. az elmúlt három évben főleg az afrikai országokban öltött katasztrofális méreteket a szárazság; az energiaárak emelkedése, a cserearány-romlás és a természeti csapás miatt ezekben az országokban 900 milliárd dollár

SA

adóság keletkezett. ötven fejlődő ország fizetése képtelen, fejlődésük lassult, vagy leállt, közöttük és a fejlett országok között a szakadék tovább nőtt.

egyes nyugati kormányok politikájának kétszínűsége, szavaik és tetteik ellentmondása sehol máshol nem lepleződik le olyan világosan, mint a fejlődő világhoz fűződő kapcsolatainkban - mutatott rá a szónok. ezek a reakciós erők mindent megtesznek azért, hogy megakadályozzák a fejlődő világ népeit nemzeti érdekeik érvényre juttatásában, a történelmi tapasztalatainknak megfelelő, a társadalmi igazságosság, a demokrácia felé vezető fejlődési ut kiválasztásában. ezek a körök otthon az emberi jogokról és a szabadságról szónokolnak, miközben a világ más részein a legelvetemültebb katonai diktatúrákat támogatják. ezért maradhatott meg az emberiség szégyenfoltja, a fajüldözés dél-afrikában, ahol 21 millió fekete bőrű őslakost foszt meg a fehér kisebbség a legelemibb emberi jogoktól. tovább nőtt a feszültség nicaragua körül: az amerikai kormányzat mind agresszívabbá váló lépései következtében a haladó sandinista rendszer hat esztendő fennállásának legkritikusabb szakaszát éli át. nem enyhült, sőt ha lehet mondani még inkább áttekinthetelenné vált a közel-keleti helyzet; a térségben kialakult válság az itteni bonyolult politikai, társadalmi ellentmondásokon gyökerezik, amelyeket izrael és az usa agresszív imperialista politikájával a pattanásig fokoz. továbbra sem zavartalan dél-kelet ázsia helyzete, az egyesült államok arra törekszik, hogy a térség tőkés berendezkedésű országainak gazdasági szervezetét, az asean-t katonai blokká kövacsolja össze az amerikai érdekek védelmére. /folyt. köv./

end/az/an/il olt
18.15 280885 2629

--

sb0052 1 130 mtib1060

németh károly látogatása a munkásország országos parancsnokságán

1985. augusztus 28. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese szerdán a munkásország országos parancsnokságára látogatott. kíséretében volt kovács jeno, a központi bizottság osztályvezető helyettese. a vendégeket borbély sándor, a munkásország országos parancsnoka fogadta.

a párt főtitkárhelyettese először a munkásország központi ellátó parancsnokságát kereste fel, ahol szabó attila mérnök-ezredes tájékoztatta a testület anyagi, technikai ellátásáról. németh károly megtekintette a parancsnokság objektumait és elbeszélgetett a szolgálatban lévő munkásokkal.

37

a program az országos parancsnokságon folytatódott, itt borbély sándor tájékoztatta a párt főtitkárhelyettesét a munkásország tevékenységéről. hangsúlyozta, hogy a munkások politikailag elkötelezetten vesznek részt az mszmp xiii. kongresszusa határozatainak végrehajtásában, s a nehezebb körülményeket megértve eredményesen dolgoznak munkahelyeiken, az iparban, a bányászatban, a szállításban és a mezőgazdaságban. a munkásregységek idei kiképzési feladataik 85-90 százalékát már teljesítették. a pártszervezetek segítségével biztosított a testület utánpótlása. a munkások közéleti aktivitását jelzi, hogy 17 ezren viselnek párt tisztséget, több ezer tanácsstagok, póttanácsstagok és számos más társadalmi funkciót is betöltenek.

a tájékoztatót követően németh károly időszerű politikai kérdésekről beszélgetett a jelenlevőkkel. elismerően szólt a munkások munkahelyi, közéleti és szolgálati helytállásáról.

a látogatás a munkásország központjának megtekintésével ért véget. /mti/

-és/tr/mz olt

18.17 280885 1669

--

sb0053 4 130 mtib1061

őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /megnyitó - jakab sándor/ /3. rész/

jakab sándor ezután azt hangoztatta, hogy a magyar népet mélyen megrázza a számos afrikai országot sújtó szárazság, a különböző hozzájárulásokból a magyar szolidaritási bizottság mint ahogy más társadalmi szervezetek és kormányunk is segítséget nyújtott az éhezőknek, elsősorban etiópiának. véleményünk szerint - fejtette ki - ezeknek a katasztrófáknak nemcsak természeti okai vannak. ezért is támogatjuk törekvéseikben az olyan haladó országokat, mint etiópia, a kongói népi köztársaság, angola, mozambik, a zöldfoki-szigetek, hogy felszámolva neokolonialista gazdasági függőségüket, olyan fejlődési utra lépjenek, amely távlataiban a szocialista társadalom megvalósítását célozza, s a gazdaságuk megerősítésével eredményesen vehessék fel a küzdelmet a természet csapásaival szemben is. hangsúlyozta továbbá: hiszünk és bizunk abban, hogy nicaragua vezetői a hazafias erők összefogásával, a gazdaság erősítésével, rugalmas külpolitikával, tárgyalási készséggel, a baráti és lojális erők támogatásával urrá lesz a nehézségeken. tudatában vagyunk annak, hogy a közel-keleti rendezés nem oldható meg részérdekekből

38

kiindulva, mert minden népnek meg kell adni az önálló állami léthez, szuverenitáshoz, békés fejlődéshez való jogát. a térség haladó erőinek legfontosabb feladata most a belső egység helyreállítása, enélkül igaz ügyük győzelemre vitelének lehetősége mind távolabb kerül.

a tiszafüredi nagygyűlés ünnepi műsorral fejeződött be. /mti/
end az an/il olt
18.18 280885 1566

--

sb0054 4 130 mtib1062

pál Lénárd megtekintette az elte és az mkke rekonstrukcióját

1985. augusztus 28. - pál Lénárd, a magyar szocialista munkárpárt központi bizottságának titkára szerdán az eötvös Loránd tudományegyetem és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rekonstrukciójának helyzetéről tájékozódott az építkezések helyszínein. kíséretében volt radics katalin, az mszmp kb osztályvezetője, pusztai ferenc, az mszmp budapesti bizottságának titkára, drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár.

a központi bizottság titkára programja első állomásaként az elte látványos építkezését kereste fel, ahol a terület előkészítésének befejezése után a jövő évben megkezdik a természettudományi kar kémiai épületének kivitelezését. a látogatás az egyetem szerb utcai épületében folytatódott, ahol az építőknek a teljes korszerűsítés ad munkát, amelyet az év végére kívánnak befejezni.

pál Lénárd ezt követően a marx károly közgazdaságtudományi egyetem felújításának munkálatait tekintette meg. az mkke-n jelenleg a dimitrov téri központi épület rekonstrukcióján dolgoznak. ezt két ütemben végzik a kivitelezők. az elsőben az északi szárnyon új menza épül, amelynek konyháján háromezer adag ételt készíthetnek majd. átépítik az aulát, megújítanak két nagy előadótermet, korszerűsítik a szemináriumi helyiségeket, az oktatói szobákat és a kiszolgáló szociális egységeket is. a tennivalókat 1986 közepére fejezik be. a második ütemben az épület déli szárnyán dolgoznak majd a szakemberek. pál Lénárd látogatása végén a művelődési minisztérium és az egyetem vezetőivel értékelte a látottakat, eszmecserét folytatott az oktatás, tanítás kérdéseiről is. /mti/

fr/kö/sk/bc/mz olt d tartalmi
18.24 280885 1694

BA

--

sb0055 4 150 mtib1063

a magyar kereskedelmi kamara és az állami bér- és munkaügyi hivatal vezetőinek megbeszélése

1985. augusztus 28. - a magyar kereskedelmi kamara ügyvezetősége becs tanács elnöknek, valamint az állami bér- és munkaügyi hivatal vezetői rácz albert államtitkárnak, az ábmh elnökének részvételével megbeszélést folytattak.

véleményt cseréltek az 1985. évi munkaerő- és bérgazdálkodási folyamatokról, az 1986. évi feladatokról, különös tekintettel a kedvezőtlen munkakörülményekkel rendelkező munkakörök létszámnyezetére és az 1986. évi keresetszabályozással kapcsolatos követelményekre és a vezetői érdekeltségre.

megállapodtak abban, hogy összehangolt munkaterv alapján fejlesztik a kereskedelmi kamara az ábmh érdekegyeztető tevékenységét. /mti/

sl/cl/mz olt

18.28 280885 0785

--

sb0056 4 160 mtib1065

magyar könyvtárosok egyesületének vándorgyűlése gödöllőn /köpeczi béla/

1985. augusztus 28. - a magyar könyvtárosok egyesületének xvii. vándorgyűlése szerdán kezdődött meg a gödöllői agrártudományi egyetemen. a háromnapos tanácskozáson előadások hangzanak el egyebek között a magyar könyvtárak helyzetéről, a szakmai munkáról, az egyesület tevékenységéről és terveiről. a szakemberek véleményt cserélnek a könyvtárosok képzésének feladatairól, a levéltári nyilvántartás korszerűsítésének teendőiről, a számítógépek alkalmazásának lehetőségeiről.

köpeczi béla művelődési miniszter megnyitó beszédében bevezetőjében hangsúlyozta: az ötvenéves fennállását ünneplő magyar könyvtárosok egyesülete évtizedek óta képviseli a könyvtárosok és levéltárosok érdekeit, segíti a szakképzést, erősíti a könyvtárak és levéltárak kapcsolatát, részt vesz a nemzetközi szakmai életben. erre annál is inkább szükség van, mivel a könyvtárak szerepe megnőtt korunk szellemi életében, a műveltség és a tudat alakításában. az utóbbi esztendőkből - a meglévő gondok ellenére - számottevően

BA

fejlődött a könyvtári hálózat. egyre gyakoribb az a könyvtár típus, amely nemcsak könyvekkel, hanem hanglemezekkel, magnószalagokkal, videokazettákkal is az olvasók rendelkezésére áll. ezek a jól felszerelt intézmények széleskörűen segítik a lakosság műveltségének gyarapítását, a művészeti nevelést és az ismeretterjesztést.

a miniszter a gondok között említette, hogy tízezer főfoglalkozású könyvtárosból hétezer a közművelődési könyvtárakban dolgozik, amelyek fejlesztése elmaradt a követelményektől. a vállalatok és a termelőszövetkezetek segítségével a tanácsok sokhelyütt képesek voltak a legfontosabb célokra előteremteni a szükséges anyagi forrásokat. elmondta azt is: tervezik, hogy az országos széchényi könyvtár kiépíti számítástechnikai bázisát, s széleskörű együttműködést alakít ki a nagyobb megyei könyvtárakkal.

a tanácskozás csütörtökön szekcióülésekkel folytatja munkáját, pénteken szakmai programokra kerül sor: a magyar könyvtárosok egyesülete tanulmányutakat szervez a vendéglátó pest megye új és korszerű művelődési intézményeibe, könyvtáraiba, a résztvevők megismerkedhetnek a megye kulturális életével és néphagyományaival is. /mti/

vir/az/mz olt

18.34 280885 2268

--

sb0057 4 180 mtib1067 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 28. -
várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

csak időnként szakadozik föl a felhőzet, többnyire erősen felhős lesz az ég, és újabb eső, zápor is várható. az északkeleti-északi szelet többfelé továbbra is viharos lökések kísérik. még hűvös marad az idő, a hőmérséklet csúcserőke 18 és 23 fok között alakul. /mti/

il olt
18.44 280885 0449

BA

--

sb0058 4 150 mtib1068

új külfejtéses szénbányát nyitottak bükkábrányban

1985. augusztus 28. - a borsod megyei bükkábrányban szerdán ünnepélyesen megnyitották az ország legújabb külszíni szénbányáját. ezen a napon hozta felszínre a kotrógép az első szénrakományt, s azt teherautókkal a mezőkövesdi tűzép-telepre szállították.

az új külfejtés a mátraaljai szénbányák vállalathoz tartozik. a vállalat vezérigazgatója, győri sándor avató beszédében elmondotta: a szénhelyzetre tekintettel ez év januárjában döntöttek a bükkábrányi szénbánya megnyitásáról és az alig nyolc hónap alatt megtörtént. a szokatlanul gyors bányanyitás soronkívüli intézkedéseket, tervezést és ügyintézkést követelt. februárban már a helyszínrre érkeztek a legszükségesebb felszerelések, gondoskodtak a villamos-energia-szolgáltatásról és megkezdték a bányamező víztelenítését. mostanáig összesen egymillió köbméter vizet távolítottak el a bánya térségéből, egyidejűleg mintegy 400 ezer köbméter meddőt mozgattak meg. ezzel „ajtót vágtak”, a szénmezőn és határidő előtt megkezdték a termelést. megteremtették a feltételeit annak, hogy tonna lignitet hozzanak felszínre, amelyet a tűzép-telepek közvetítésével lakossági ellátásra szánnak.

bükkábrány térségében mintegy 600 millió tonnára tehető a felkutatott szénvagyron, amelynek fűtő értéke mintegy 1600-1700 kalória. a kitermeléshez a földtani viszonyok is kedvezőek; külszíni fejtéssel egy tonna szén kitermeléséhez mindössze 3-4 köbméter földet kell megmozgatni. a bükkábrányi bánya nyitásánál jól hasznosították a visontai bányászok tapasztalatait.

a program szerint a hetedik ötéves tervidőszakban tovább bővítik a bükkábrányi bányát és növelik a széntermelést. 1990-ben várhatóan már két és félmillió tonna szenet termelnek.

megkezdték egy olyan széntér építését is, amely a fűtőanyag ugynevezett osztályozott kiadását teszi lehetővé. tervezik továbbá, hogy a jobb fűtőanyag-ellátás érdekében a hetedik ötéves tervidőszakban brikett-gyárat építenek bükkábrányban, ahol a lignitből 3500-4000 kalória értékű brikettet készítenek. /mti/

kov,tre,ká/mz olt
- az eredetileg tervezett mennyiséget megduplázva - az idén százezer

18.45 280885 2131

BA

--

sb0059 4 130 mtib1029

a fejeér megyei tanács vb ülése - mezőgazdaság

1985. augusztus 28. - a fejeér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén áttekintette a megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának 1980-tól 1995-ig terjedő, hosszú távu fejlesztési tervét, és értékelte az első öt év eredményeit. a testület megállapította, hogy a hatodik ötéves terv fő céljai összességében teljesültek, bővült a megyében a mezőgazdaság és az élelmiszeripar termelése, emelkedtek a növénytermelés hozamai, javult az állattenyésztés színvonala. a mezőgazdasági nagyüzemek összes üzemi termelési értéke az elmúlt négy évben 30 százalékkal emelkedett, ami 7,5 százalékos évi növekedési ütemnek felel meg. a termelési értéket meghaladóan, évente 9 százalékkal nőttek viszont a termelés költségei. a megyében a természeti viszonyoknak és a talajadottságoknak megfelelően meghatározó a gabonafélék termesztése. a szántóterület csaknem kétharmadán termelnek gabonát. a gabonaprogram keretében öt év alatt a buza és az árpa vetésterülete jelentősen, 11 ezer hektárral nőtt. országosan is kiemelkedők a fajlagos hozamok.

az elhagyott tanyahelyek és a dűlőutak felszámolásával 800 hektár került újra művelés alá, és a mezőgazdasági terület 24 százalékan végeztek meliorizációs munkát.

a megye állattenyésztése a növénytermelést is meghaladó ütemben fejlődött, a szarvasmarha-állomány az elmúlt négy év alatt 4 százalékkal növekedett. a fajlagos tejtermelés 5200 liter tehenenként, országosan is magas színvonalu. a legjelentősebb ágazat, a sertésenyésztés szintén dinamikus fejlődött a tervidőszak három évében.

a hatodik ötéves tervidőszakban befejeződött az állami husipar korszerűsítése, s jelentősen nőtt a mezőgazdasági nagyüzemek és áfész-ek vágó és feldolgozó kapacitása is. a szabadegyházi izocukor és szeszgyár üzembe helyezésével bővült az export árualap. a gabonaiipar jelentősen növelte tárolókapacitását, s megkezdte termelését a székesfehérvári térszotyár és az új kenyérgyár.

a hosszú távu fejlesztési célok a mezőgazdasági termékek termelésének növelését évente 2 százalékan határozzák meg. az élelmiszerek piacképességének javítása érdekében a minőség, a választékbővítés és a csomagolás terén kell továbblépni. /mti/

18.59 280885 2252

Bf

-.-

sb0060 4 150 mtib1070

tanácsülés győrtt

1985. augusztus 28. - a győri városi tanács szerdai ülésén megtárgyalta a vii. ötéves tervi koncepciót. az ülésen egyebek között szóltak arról, hogy a következő ötéves tervidőszakban a központi célkitűzésekkel összhangban kiemelten kezelik a lakásellátás és a középfoku oktatás fejlesztését. a tanács a várható pénzügyi lehetőségeket, továbbá a telekellátást és a lakásigényeket figyelembe véve 4000 lakás felépítését irányozza elő. a lakásépítés összetételére két alternatívát terjesztettek a testület elé. a tanács azt a változatot fogadta el, amely a kun béla lakótelepen háromszázzal kevesebb lakás megépítését javasolja; az ily módon felszabaduló összegből viszont már a vii. ötéves tervben megkezdhetik a város másik részén, révfaluban a telepszerű lakásépítés területelőkészítését. a lakásellátás javítására egyébként a fejlesztésre fordítható összegnek több mint felét kívánja felhasználni a tanács.

a bölcsödei helyek száma hatvannal, az óvodaiaké háromszázzal gyarapszik a tervkoncepció szerint. az általános iskolai tantermek számát harminckettővel, a középfoku oktatási intézmények tantermeiét negyveneggyel tervezik növelni a városban, a kollégiumi helyek számát várhatóan négyszázzal emelik.

a tanácsi forrásokból finanszírozott kereskedelmi fejlesztéseket a kun béla lakónegyedre összpontosítják. két abc áruház, két vendéglátóipari egység és több kisebb szakbolt, illetve szolgáltató helyiség megnyitását tervezik a városrészben. emellett be kell fejezni a tervidőszak során a belvárosban lévő karmelita rendház szállodává történő átalakítását.

a városi vízműről ellátott területek, valamint a tervezett hálózatbővítések szükségessé teszik a víztermelő kapacitás bővítését, hogy 4-5 éven belül a jelenleginél 7000-8000 köbméterrel több ivóvíz jusson naponta a hálózatba. /mti/

mzs/az/mz olt

19.05 280885 1863

Bf

-.-

sb0061 4 130 mtib1071

népi ellenőrök vizsgálták - kocsma a gyárkapunál

1985. augusztus 28. - az alkoholfogyasztás, az üzemi balesetek és a táppénzes állomány közötti összefüggéseket vitatta meg szerdai ülésén a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság. a különleges vizsgálat a megye nagyüzemeinek három éves tapasztalatát összegezte. megállapításuk szerint az alkoholizmus gazdasági-termelési kárainál, hatásairól sehol nincsenek kimutatások, esetlegesek a szondás ellenőrzések, formálisak az alkoholelles programok, igazából kevesen tekintik szívügyüknek e társadalmi probléma megoldását. több olyan üzem is van, amelynek szomszédságában szeszes italt árusítanak, kocsma működik. az italozás miatt emelkedik a táppénzes napok száma, sokak maradnak távol a munkából, esetenként az elvonókúra lenne ajánlatos, ám erre az elmúlt években egyetlen üzemből nem érkezett javaslat. a népi ellenőrök a helyzet orvoslására javasolták, hogy a gyári dolgozók vitassák meg a témát, a vállalatok dolgozzanak ki programot az alkoholizmus visszaszorítására. /mti/

tan/ozs/az/mz olt

19.14 280885 1066

--

sb0062 4 160 mtib1072

tv-játék készül balázs józsef: bát_ori advent című darabjából

1985. augusztus 28. - szerdán nyírbátorban megkezdték a balázs józsef: bát_ori advent című darabjából készülő tv-játék felvételeit. a hatvan perces tv-játék egy hétig tartó forgatása a minorita templomban történik, azon a helyszínen, ahol a darab cselekménye is játszódik, s ahol a dráma főhőse - a feleségét hűtlenséggel igaztalanul megvádoló és kivégző - krucsay jános is el van temetve.

a darab rendezője: az operatőr becsy zoltán, az irodalmi szerkesztő furkó zoltán, gyártásvezetője pedig rózsá sándor. a szereplőgárda a nyíregyházi móríciz zsigmond színház színművészeiből áll. a főbb szerepekben bárány frigyest, gerbár tibort és szigeti andrást láthatják a televízió nézői; bemutató: az idén karácsonykor. /mti/

ács/az/mz olt

? léner Péter,

19.24 280885 0819

BA

--

sb0063 4 160 mtib2001

bányászok - szoboravatás ajkán

1985. augusztus 28. - szerdán felavatták ajkán marton lászló munkácsy-díjas kiváló művész bányászok című alkotását. a trapéz alakú ácsolat alatt dolgozó két bányász szobra a 120 éves ajkai szénbányászatnak állít emléket. erről emlékezett meg egyébként az avatóünnepségen kovács lászló a bányáipari dolgozók szakszervezetének főtítkára. elmondotta, hogy 1865-ben kezdték meg csinger völgyben a szén kitermelését. a szénmedence munkásmozgalmáról szólva megemlítette, hogy a dokumentumok szerint az itteni bányászok már 1913-ban sztrájkoltak minimális teljesítéséért, 1919-ben egységes bányász felvonulással ünnepelték május 1-t, s az azt követő évek tiltakozásai is a bányászok jó szervezettségét, összefogását bizonyították. az ajkai bányászathoz kapcsolódik számos technikai eredmény. itt került sor 1927-ben az első kísérleti frontfejtésre, amely ezt követően lett uralkodó a magyar szénbányászatban. a mai bányászok méltó követői elődeiknek. napjainkban is az ajkai bányüzemnél próbálják ki a legújabb technikát, a korszerű malmos pajzsokat. 1865-től napjainkig 66 millió tonna szén került ki az ajkai bányákból, ezzel teremtették meg ajka város iparosodásának alapjait és a további fejlődés lehetőségeit. /mti/

bév/mné/az/mz olt

? békővetelésük

19.31 280885 1291

--

sb0064 4 160 mtib2003

színházi évadnyitó pécsett

1985. augusztus 28. - a pécsi nemzeti színház most kezdődő kilencvenedik évadja új korszakot nyit, amely az egységes művészi nyelvet és eszköztárat tudatosan alkalmazó, megerősödött együttes további művészi kibontakozását vezeti be - mondotta a szerdán tartott évadnyitó társulati ülésen nógrádi róbert igazgató. a jövőben az igényes szórakoztatás megvalósítása, az előadások vizuális hatásának erősítése, a színjátszással szemben támasztott követelményeknek is megfelelő opera- és bábelőadások tartása, a balett-utánpótlás folyamatosságának megteremtése lesz a színház tagozatainak legfontosabb feladata.

BA

örvendetes, hogy a jó ütemben haladó színházi rekonstrukció első ütemének befejeztével - remélhetőleg már a következő tavaszon - a korszerű tértagolású, modern világítóberendezésekkel felszerelt, több próbatermes új kamaraszínházban folytathatják munkájukat a művészek, s megkezdődhet a nagyszínház épületének felújítása.

a pécsi nemzeti színház idei bemutatónak sorozatát október negyedikén kálmán imre bajadér című nagyoperettjével nyitják, amelyet szegváry menyhért főrendező visz színre. már másnap újabb bemutatót, krámer györgy fiatal koreográfus két táncjátékát láthatja a pécsi közönség buon giorno, signora címmel. shaw candida című vígjátékát vas-zoltán iván, csehov ványa bácsiját nógrádi róbert, donizetti don pasquale című vígjátékát meghívott vendégrendezőként horváth zoltán állítja színre még az ősszel pécsett. a társulat a fővárosi vigadóban mutatja be november tizenkettedikén nell dunn gőzben című színdarabját szegváry menyhért rendezésében. hernádi gyula hagyatéka című drámáját szegváry menyhért, willy russel vértestvérek című musical-jét vas-zoltán iván rendezi. a jövő évben mutatják be shakespeare makrancos hölgy-ét, szomoró dezső bellá-ját, gluck don juan-jának balettváltozatát, puccini gianni schicchi és a köpeny című egyfelvonásos operáit valamint örkény istván tóték című tragikomédiáját.

az idén új játszóhelyet is avatnak, a közelmúltban átadott pécsi úttörőház színpadát, ahol a társulat új színész-rendezőjének, jeny istvánnak az átdolgozásában október 13-án mutatják be carroll lewis aliz meseországban című alkotását. a bóbbita bábszínház négy új bemutatót tartogat a gyerekeknek. a pécsi nemzeti színház művészei Lvovban a bajadér című nagyoperettel, eszéken pedig két operában is a szovjet illetve jugoszláv testvérváros közönsége elé lépnek ebben az évadban. /mti/

kász/bné/az/mz olt
20.03 280885 2494

BA

--

sb0065 4 180 mtib2010

belpolitikai híreink jegyzéke /1. rész/

1985. augusztus 28. -

sb0001 döntöttek az egyetemi főiskolai fellebbezések ügyében
sb0002 lakásfelújítások, tetőtérbeépítések a xii. kerületben
sb0003 völgyzáró gát almásneszmélyen
sb0004 iskola betonpanelekből
sb0005 szőlőszüret a mátraalján
sb0006 a nemzetközi távhívás bővítése
sb0007 bezárták a soproni deák éttermet
sb0008 pabló casals gordonkaversenye
sb0009 szlovák tanyamúzeum tótkomlóson
sb0010 szombaton is nyitva tartó üzletek
sb0011 forgalom-elterelés szilvásvárdon
sb0012 próbaüzem a folyékony-műtrágyagyárban
sb0013 franciaországban a somogy táncgyűttes
sb0014 bezárult a nemzetközi néptánc-tábor
sb0015 üdülőt avattak sopronban
sb0016 elhunyt pesti lajsoné
sb0017 a baranya megyei tanács vb-ülése
sb0018 negyven éves a szabad föld
sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0021 a győr-sopron megyei neb ülése - magánlakásépítés /1/
sb0022 a győr-sopron megyei neb ülése - magánlakásépítés /2/
sb0023 európai fúziós plazmafizikai konferenciát rendeznek
sb0024 új kenderbetakarító gépek
sb0025 végső bucsu sándor józseftől
sb0026 ndk-kitüntetések magyar katonáknak
sb0027 a fejér megyei tanács vb ülése - mezőgazdaság
sb0028 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1/
sb0029 diplomaátadás a budapesti tanítóképző főiskolán
sb0030 rekord a márkushegyi bányában
sb0031 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2/
sb0032 grósz károly látogatása kőbányán
sb0033 elhunyt erdősné kasitzky ilona
sb0034 kitüntetés /kozma lászló/
sb0035 jegyárusítás
sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0037 a környező országok időjárása
sb0038 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0039 természetvédelmi tábor ócsán
sb0040 kertbarátok tanácsadója - védekezés a szürkerothadás ...
/folyt. köv./ sk
20.52 280885 1808

BA

--



bel

- 50 -

1985.08.28.

sb0066 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tiltakozó távirat
sb0042 magyar-ukrán belkereskedelmi tárgyalások
sb0043 szakszervezeti művészeti díjasok bemutatkozása
sb0044 szocialista országok ensz társaságai - budapesti
sb0045 őszi imperialista szolidaritási akciósorozat /1./
sb0046 halálos közlekedési baleset
sb0047 őszi imperialista szolidaritási akciósorozat /2./
sb0048 munkavédelem a komárom megyei termelőszövetkezetekben
sb0049 olcsai kiss zoltán emlékkiállítás
sb0050 a fővinform jelenti
sb0051 őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /1/
sb0052 őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /2/
sb0053 németh károly látogatása a munkásörtség országos ...
sb0054 őszi antiimperialista szolidaritási akciósorozat /3/
sb0055 páál lénárd megtekintette az elte és az mkke ...
sb0056 a magyar kereskedelmi kamara és az állami bér- és ...
sb0057 magyar könyvtárosok egyesületének vándorgyűlése gödöllőn
sb0058 időjárás-jelentés
sb0059 új külfejtéses szénbányát nyitottak bükkábrányban
sb0060 tanácsülés győrött
sb0061 népi ellenőrök vizsgálták - kocsmá a gyárkapunál
sb0062 tv-játék készül balázs józsef: báthori advent című ...
sb0063 bányászok - szoboravatás ajkán
sb0064 színházi évadnyitó pécsett
sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: izsák erika

fehér péter

oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ mz olt
20.53 280885 1568

3A

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 29. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

felszámolják a pécsi univerzum vállalatot

1985. augusztus 29. - a pécsi központtal működő univerzum szövetkezeti közös vállalatot felszámolják, mivel megrendült pénzügyi helyzete, állandósultak fizetési gondjai, hiányoztak a további eredményes gazdálkodáshoz szükséges tárgyi és személyi feltételek. a korábbiakban hosszú ideig jól dolgozó, önálló külkereskedelmi joggal rendelkező vállalat az utóbbi években egy sor rossz üzletet kötött és nagy elfekvő árukészletet halmozott fel, az idei első félévet pedig már 11 millió forint veszteséggel zárta. az univerzum felügyeletét ellátó fogyasztási szövetkezetek baranya megyei szövetsége a helyzet megváltoztatására szólította fel a szövetkezeti közös vállalat tulajdonosait.

az univerzumnak 20 tulajdonosa van: 19 baranyai és tolnai áfész, valamint a pécsi konzum áruház. a meszöv három megoldási javaslatot terjesztett az igazgató tanács elé, egyesülést egy másik szövetkezeti vállalattal, szanálást vagy felszámolást. a tagszövetkezetek a harmadik megoldás mellett döntöttek, megkezdődött a vállalat felszámolása, amelyet 1985 december 31-ig be is fejeznek.

az univerzumnak 510 dolgozója volt, közülük senki sem kerül az utcára. hetven embert foglalkoztató bőrruházati üzemét megvásárolta a pécsi bőrgyár és átvette a dolgozókat is. a 350 emberrel működő faipari üzemet bérbe vette a pécsi központu konzum szövetkezeti közös vállalat. a konzum később megvásárolja az üzemet és folytatja a termelést. a többi dolgozó másutt helyezkedett el, nyugdíjba vonult vagy más módon rendeződött a sorsa. a vállalat épületeit és